



# 从严从实 打好疫情防控战

## 所有坚守都将奔向团圆 中秋竞速抗疫侧记

9月10日,中秋节,本该是万家团圆的日子。然而,0时55分,市疾控中心收到方舱检测点报告,发现一管10混1高速卡口核酸采样管检测结果异常。接报后,市疫情防控指挥部立即启动应急响应,市领导到场指挥,各专班集结并进,无数人即刻投入战斗,以小别离,坚定守护大团圆。

同时间赛跑、与病毒较量,每一分每一秒都显得格外珍贵。

刚刮完痧,没睡着,看到了群里的信息。1时许,市疫情防控指挥部综合协调组工作人员黄晶晶接到同事的电话时,已经在去往指挥部的途中。假期值班表里没有他的名字,他却说,碰到这样的情况,换谁都坐不住。黄晶晶是市卫健局首批入驻疫情防控指挥部的工作人员,有事找晶晶,一般问题都能在晶晶那找到答案,早已成为指挥部新进人员的共识。草拟有关文件、协调人员物资、归纳统计数据、政策咨询解答,黄晶晶和战友们,又熬了个通宵。

我们第一个完成?那多亏群众的

支持配合。1时36分,市疾控中心工作人员胡美娟所在的 追阳小队 率先完成3号对象所处位置、行动轨迹、接触人员等信息调查。自2020年初突发新冠肺炎疫情以来,胡美娟一直从事流调工作,始终保持24小时待命、随时应战的状态。一旦接到调查指令,无论白天还是深夜,我们必须第一时间展开流调,在调查过程中发现重要的感染来源线索或重要的密接信息并及时回传。可以说,早一分钟拨通电话,群众多一分支持,就能为后续工作开展多争取一分主动。

2时30分许,接到临时管控指令时,浙江绿服物业管理有限公司天和景园项目部经理方金星刚自驾抵达千岛湖老家,匆匆忙忙吃了碗饭就带着妻子和孩子往回赶了。这时候我怎么能安心在家过节?方金星说,再没有比他更熟悉小区情况的人了。让他想不到的是,早在他回到小区之前,江南街道的干部已经完成临时管控的基础准备工作。天和景园点位,首批48名街道干部3时前

全部到位。江南街道负责人介绍,此后,经天和景园业委会、物管人员的发动,在小区内招募了一批志愿者,两支队伍里应外合,默契配合。

脑子里就想着怎么优化流程,可以让爱心物资早点到达市民手中,哪怕早一分钟也好。尽管历经多轮推演和实战操作,市华联商厦负责人马列东坦言,半夜接到保供指令,说不紧张是假的,但紧张之余,想得更多的还是把保供物资组织好,让市民安心。于是,百余人的团队从3时许忙到6时许,打包完成3000余份即食的牛奶、糕点等,没有片刻休息,又投入粮油果蔬物资的调和和打包。彼时,抗原检测弱阳性人员的核酸检测复核结果刚刚出炉,确为阳性,其居住地、到访点位的管控方案均已确定。

小区被围起来了。不到7时,天和景园小区业主俞颖颖被丈夫叫醒,有点懵圈,后来看到通告,才知道自己居住的小区有了密接。锦绣江南小区业主李婕在得知小区被临时管控的同时,收到了爱心物资包,不由感慨政府效率之高。

很快,大白 上门通知,因为我们和感染者同楼道,将被转运集中隔离。俞颖颖一家三口吃完早饭,收拾了行李,淡定地等待转运。隔离是为我们好,也是对大家负责,支持、配合防疫工作就是我们对抗疫的最大贡献。来到东城街道健康驿站后,俞颖颖发了条朋友圈,看不见日出,但光在大白 眼里。

大白 在忙,与疫情防控相关的所有人都在忙。妈妈,你是 卖给唐先了?我们一起 卖 到唐先吧。唐先镇干部陈斐4岁的女儿最近热衷于买 与 卖的运用,在她看来,长时间不在家的妈妈是被 卖给单位了,而她 想和妈妈在一起。有点欣慰,又好点愧疚。当天恰逢改造后的五指岩风景区试营业,陈斐和同事们在疏散游客、维持秩序的同时,还负责新设卡口后勤服务保障,忙到将近凌晨才回到值班驻地。此时,特意从市区赶来送惊喜的丈夫和女儿已经等了她很久,一家三口过了个团圆夜。

所有的坚守,终将奔向团圆。  
融媒首席记者 陈晓苏



我市全域核酸检测结果均为阴性

9月11日,我市开展全域核酸检测,结果均为阴性。9月12日,我市对五金大道、城南路、全胜路、溪心路合围区域内所有人员开展第三轮核酸检测工作,结果均为阴性。图为锦绣江南小区居民有序排队进行核酸采样。 记者 卢斌 摄

## 台风 梅花 开始影响我市 今明天有明显风雨 局部大到暴雨

本报讯(融媒记者 吕晓婷)9月12日,记者从市气象台获悉,中秋节当天傍晚,台风 梅花 进入我国24小时台风警戒线内,随后强度逐渐向上攀升。到了11日凌晨,梅花 中心附近最大风速已经达到42米/秒,成为14级强台风,还生成了非常明显的台风眼。

12日15时,梅花 位于距离舟山市南偏东方向约610公里,近中心最大风力13级,为台风级。预计,梅花 将以每小时5公里至10公里的速度向偏北方向缓慢移动,强度基本维持,并逐渐向我省北部沿海靠近,最大可能于14日夜里至15日登陆或擦过舟山市至宁波市沿海一带。

台风 梅花 对我市有什么影响?影响什么时候开始?市气象台工作人员说,由于台风进一步西进,台风倒槽对我市的影响范围扩大,13日至14日,我市将出现较为明显的风雨过程。预计东部地区过程雨量40毫米至80毫米,局部100毫米以上,其他地区10毫米至30毫米。13日,全市阴有阵雨,雨量中等,局部大雨。受台风外围环流影响,14日,阴有阵雨,雨量中到大,局部暴雨。过程风力最大阵风平原地区5级至7级,山区7级至9级,个别地区10级以上。13日至14日,由于台风 梅花 与冷空气结合,我市东部地区降水较为明显,大降雨落区与 轩岚诺 重叠,发生山洪、泥石流等次生灾害风险较高,要注意防范。

台风 梅花 进入钓鱼岛北部海域后移速会减慢,进入环流调整时期,同时由于 梅花 处于复杂的大气环境场中,其东侧有新的低压生成,西侧存在大陆低涡,未来三者可能会相互影响,后期路径存在较大不确定性,还请大家密切关注最新台风动态及预报预警信息,外出需做好防御措施。

## 念好 三字诀 打赢遭遇战

本报评论员

疫情就是命令,防控就是责任。9月10日,我市在高速卡口发现一例新冠肺炎初筛阳性感染者,这不是永康第一次直面疫情考验。面对新一轮疫情来袭,在市委、市政府的坚强领导和全市人民的共同努力下,我们既做到了迅速应对、果断处置,又不失淡定从容、张弛有度。

当前,国内疫情防控形势复杂严峻,呈现毒株传染性强、隐匿性强的特点,这就要求我们必须以快制快。实践证明,只有快字当头,以快制快,才能把握疫情防控主动权。从迅速激活响应机制,第一时间开展流调溯源、隔离转运、全员核酸检测等工作,以及对涉及场所进行环境采样检测及消毒,到全市实施疫情防控临时管控措施、开展区域核酸检测和全域核酸检测,疫情发生后,我市采取最坚决最果断最迅

速的举措,为阻断疫情传播赢得宝贵时间,真正凸显了一个 快 字。在接下来的疫情防控工作中,我们仍要在 快 字上持续发力,以最快速度最小代价控制疫情,坚决打赢这场疫情防控遭遇战。

打赢疫情防控遭遇战,要在 实 字上坚持到底。这次能在第一时间筛查出新冠肺炎初筛阳性感染者,正是高速卡口防控措施执行到位,哨点作用得到充分发挥的体现。这也再次证明,做好疫情防控工作,关键在于落实。各级各部门要充分认识到当前疫情防控形势的复杂性、艰巨性、严峻性,坚决贯彻执行市委、市政府的决策部署,严格落实市疫情防控指挥部的各项指令要求,从严从实从细落实好各项疫情防控措施,始终做到令出必行、令行禁止,确保疫情防控工作责任到

人、落实到位,坚决阻断疫情蔓延传播。

疫情防控是一场持久战,要打赢这场没有硝烟的战争,还要在 防 字上常抓不懈。我们要坚决贯彻习近平总书记 疫情要防住、经济要稳住、发展要安全 的重要指示精神,毫不动摇坚持 外防输入、内防反弹 总策略和 动态清零 总方针,既要坚决果断抓好本轮疫情的处置,又要坚持底线思维持续抓好外防输入工作,确保各项疫情防控措施执行更有力、落实更到位,坚决织密织牢疫情防控网,全力以赴保障人民群众生命安全和身体健康。

同时间赛跑,与病魔较量。让我们在市委、市政府的坚强领导下,万众一心、众志成城,以 咬定青山不放松 的韧劲、不破楼兰终不还 的斗志,全力以赴打赢这场疫情防控遭遇战。